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Анотація — Узагальнено та визначено 

основні підходи сутності інформаційно-

аналітичного забезпечення з метою роз-

ширення уявлення про зміст, особливості 

формування аналітичного забезпечення 

та сфери його застосування. Проведене 

дослідження понятійного апарату аналі-

тичного забезпечення дало змогу сформу-

вати визначення системи аналітичного 

забезпечення для задоволення потреб в 

оцінювання безпеки людського розвитку. 
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Процес безпеки людського розвитку ди-

намічний, а процедура оцінювання вимагає 

наявності великої кількості даних та відомо-

стей, їх постійного оновлення з метою ком-

плексного визначення рівня безпеки людсь-

кого розвитку, враховуючи його проблемні 

аспекти, пріоритети формування, виявлення 

перспективних напрямів розвитку та пода-

льшого моніторингу стану. Вивчення питан-

ня належного аналітичного забезпечення 

стає необхідним при проведенні безперерв-

ного комплексного ефективного оцінювання 

безпеки людського розвитку та його аспек-

тів. 

Результати опрацювання наукових дже-

рел свідчать, що досі не сформовано єдиного 

погляду щодо визначення поняття аналітич-

ного забезпечення оцінювання процесу, що 

можна пояснити відсутністю достатньо гли-

бокого розуміння та чіткого уявлення про 

необхідність та переваги формування систе-

ми аналітичного забезпечення для потреб 

оцінювання. Натомість, виявлено тенденцію 

широкого використання науковцями поняття 

«інформаційно-аналітичне забезпечення». 

На нашу думку доцільно дослідити сутність 

суміжного поняття, що дозволить розшири-

ти уявлення про зміст, особливості форму-

вання аналітичного забезпечення та сфери 

застосування для задоволення потреб в оці-

нюванні, управлінні та прийнятті рішень. 

Огляд існуючих трактувань сутності ін-

формаційно-аналітичного забезпечення до-

зволяє авторові виділити процесний і систе-

мний підходи розуміння досліджуваного 

поняття. 

В рамках процесного підходу О. В. Пар-

хоменко інформаційно-аналітичне забезпе-

чення визначає як «процес створення умов і 

підтримки відповідних організаційно-

функціональних характеристик системи 

управління» [5, с. 8]. Автор пояснює, що ін-

формаційно-аналітичний процес містить по-

єднання інформації, засобів та методів ана-

літичної обробки цієї інформації, а також 

знань і умінь фахівців, що забезпечують ре-

алізацію процесу. Але на наш погляд, дане 

тлумачення не дає змоги виділити окремо 

місце інформаційної та аналітичної складо-

вої. 

Натомість Н. В. Зачосова та І. В. Горяч-

ківська, пояснюючи систему інформаційно-

аналітичного забезпечення, розглядають її 

через призму безпеки та оцінювання його 

рівня, а саме як «…поетапний процес збору, 

накопичення, обробки та передачі отриманої 

інформації зацікавленим суб’єктам, метою 

якого є сприяння захищеності від впливу зо-

внішніх та внутрішніх небезпек і загроз» [3]. 

В. Ю. Степанов наголошує, що інформа-

ційно-аналітичне забезпечення являє собою 

систему, «…складну, інтегровану, багаторі-

вневу, ієрархічно організовану систему, при-

значену для підтримки ефективного управ-

ління на основі комплексів організаційно-

адміністративних і економіко-математичних 

методів, а також сучасних інформаційних 
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технологій» [8]. Подібне визначення надає 

І. В. Рейтерович, дане поняття визначає як 

«взаємозалежну та відповідним чином сфо-

рмовану сукупність організаційних, право-

вих, інформаційних, методичних, програм-

но-технічних компонентів, що забезпечує 

необхідну якість прийнятих управлінських 

рішень за рахунок раціонального викорис-

тання інформаційних ресурсів та інформа-

ційних технологій» [7, с. 299].  

Варто звернути увагу, що переважна бі-

льшість науковців, які досліджують пробле-

ми інформаційно-аналітичного забезпечення 

розглядають поняття як елемент підтримки 

системи управління та прийняття рішень, 

тобто формування інформаційно-аналітич-

ного забезпечення сприяє задоволенню пот-

реб управління і прийняття рішень. 

Отже, провівши ретельний аналіз визна-

чень поняття інформаційно-аналітичного 

забезпечення, запропонованих різними авто-

рами, наголошуємо на їх неоднорідності, 

важкості чіткого виокремлення аналітичної 

складової у дефініції інформаційно-

аналітичного забезпечення. Таким чином, 

для розуміння сутності та змісту аналітично-

го забезпечення необхідно з’ясувати етимо-

логічну природу поняття, та розглянути його 

з позиції безпеки людського розвитку для 

задоволення потреб в його оцінюванні. 

Поняття «аналітичний» походить від сло-

ва «аналіз», яке в перекладі з грецької мови 

означає «розклад», «розкладання», «розчле-

нування» [2, с. 70]. Згідно Академічному 

тлумачному словнику української язика 

«аналіз» має два значення: 1) метод науково-

го дослідження предметів, явищ та ін. шля-

хом розкладу, розчленування їх у думці на 

складові частини; протилежне синтез; 

2) визначення складу і властивостей якої-

небудь речовини, дослідження їх [1, с. 41].  

Але на нашу думку, щоб найбільш повно 

сформувати основний зміст робочого понят-

тя, проаналізуємо похідне поняття від аналі-

зу – «аналітика». Відповідно до визначення 

у тлумачному словнику аналітикою (від гре-

цького analytike – мистецтво аналізу) є «час-

тина логіки, яка розглядає вчення про ана-

ліз» [9]. Також згідно з вченням Аристотеля 

аналітика процес розкладання логічного ми-

слення на прості елементи та перехід до 

складніших форм мислення. Таким же чи-

ном Кант пояснює аналітику як «розкладан-

ня людської пізнавальної здатності» [9]. Але 

таке трактування досить широке і не дає 

змоги відобразити головну мету такого «ро-

зкладання». Досліджуючи сутність даного 

поняття, погоджуємось із визначенням, за-

пропонованим сучасним науковцем 

О. І. Павловим, який під аналітикою розуміє 

процес розв’язання наукових і практичних 

проблем шляхом отримання нових знань із 

застосуванням аналітичних методів [6]. 

Поняття забезпечення достатньо широко 

використовується у всіх сферах життєдіяль-

ності людини, а в економічній, під забезпе-

ченням слід розуміти сукупність певних 

умов, заходів і засобів, що сприятимуть но-

рмальному перебігу економічних процесів, а 

також реалізації програм, проектів, та підт-

римання стабільного функціонування еко-

номічної системи в цілому та її об’єктів. 

Проведене дослідження понятійного апа-

рату дає змогу визначити окремо сутність 

понять «аналітика» та «забезпечення», але 

дати визначення аналітичному забезпеченню 

дуже складно, тому що межі сфер його ви-

користання розмиті. Оскільки потужне ана-

літичне забезпечення необхідне і для фор-

мування методичного підходу оцінювання 

безпеки людського розвитку, і для розрахун-

ку інтегрального показника для встановлен-

ня його рівня (безпосередньо проведення 

оцінки безпеки людського розвитку), і для 

прогнозування найбільш реалістичного варі-

анту та аналітичного відтворення прогноз-

ного рівня безпеки людського розвитку з 

можливістю передбачення реалізації сукуп-

ності першочергових заходів управління, ми 

пропонуємо під аналітичним забезпеченням 

вважати цілісну систему та окремо виділяти 

три вищезазначені напрями формування си-

стеми аналітичного забезпечення.  

Вивчення питання сутності досліджува-

ного поняття є необхідним для формування 

системи аналітичного забезпечення при оці-

нюванні безпеки людського розвитку. Відсу-

тність сформовано єдиного погляду щодо 

визначення поняття та сутності аналітичного 

забезпечення процесу оцінювання стало по-
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штовхом для досліджень у цьому напрямі, 

зокрема, аналітичне забезпечення пропонує-

мо вважати цілісною систему, що складаєть-

ся із формування методичного підходу оці-

нювання безпеки людського розвитку, 

встановлення його рівня (безпосередньо 

проведення оцінки) та прогнозування най-

більш реалістичного варіанту та аналітично-

го відтворення прогнозного рівня безпеки 

людського розвитку. 

На нашу думку проведене дослідження є 

теоретичним фундаментом для подальших 

досліджень щодо розробки науково-

методичного підходу оцінювання безпеки 

людського розвитку: розробки інтегрального 

індексу оцінки безпеки людського розвитку, 

а також прогнозування найбільш реалістич-

ного рівня безпеки людського розвитку. 
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